

# 温情交警连夜护送 200多学生平安到家



绘图 李玉明

回家活动顺利结束。

28日下午，正值汝阳县第一高中和实验高中学生周末放学高峰，为保障周末离校回家学生的交通安全，汝阳县交警大队调集30名民警在城关杨庄段和城区4个出入口设置临时执勤卡点5个，依法查处拉运学生车辆超员现象。

因该县的蔡店镇、陶营乡、内埠镇等山北片，车辆要翻越大山才能到达，且这三个乡镇在城区两所高中就读学生较多，按惯常发往蔡店、陶营、内埠等乡镇的客运班次无法正常拉学生返乡，从16时至18时，在县城刘伶路与文化路交叉口处共有200多名学生滞留，无法乘车回家。

汝阳一高和实验高中的学生都是两个星期回家一次，眼看着一辆辆经过的客车都是满员，有些滞留的学生急得哭了。面对夜幕下滞留城区的学生，如何才能让他们安全回家？汝阳县交警大队迅速启动应急预案，全力帮助滞留学生安全返家。

交警大队大队长董旭升积极与县交通运输部门和客运单位协调，紧急从客运单位临时抽调客车7辆，加班对城区滞留学生进行分批转运；考虑到天色已晚及山区道路的行车安全，副大队长马镜带领5名民警驾驶警车、开启警灯全程护送。截至当日21时许，200多名滞留学生全部被安全护送到家。



□记者 高山岳 通讯员 黄志伟

本报讯 28日21时15分，随着汝阳县蔡店镇杜康村最后一名学生安全到家，汝阳县公安局交警大队夜间紧急护送学生

## 本报一篇报道引起宜阳有关部门重视 治理“黑出租” 识别“假李逵”

□记者 邓超 见习记者 蒋颖颖

本报讯 9月28日，本报报道了宜阳县一出租车司机将突然发病的乘客扔下跑了，导致乘客因未得到及时救治而死亡的消息。这一事件引起当地有关部门重视，经查这辆出租车还是“黑出租”。昨日记者获悉，宜阳县已决定对“黑出租”进行专项治理，并定期开展集中打击行动。

在本周开展的专项治理行动中，截至目前，宜阳县运管部门已查处“黑出租”两辆及非法营运的电动三轮车5辆。

选择乘坐“黑出租”，价钱可能比正规

出租车便宜些，但危险较大。

宜阳县运管所相关负责人介绍，“黑出租”没有合法的营运手续，未经道路运输管理部门许可，他们时时要躲避执法人员的检查，闻风就跑，这给乘客安全带来隐患。另外，开“黑出租”的司机，都没有经过正规的客运培训，交通安全意识淡薄，服务意识差，也极大威胁着乘客安全。

据洛阳市出租车管理处相关负责人介绍，目前市面上营运的“黑出租”大致可分为三类：

第一类是套用正规出租车牌照的“克

隆车”，其外观与正规出租车一模一样，让人难以识别。第二类是快到年限的旧出租车，交管部门强制它退出出租车市场时，已将原有的车牌号销掉了，但有些司机仍开着旧车，挂一个已销掉的出租车车牌号。辨别这两类出租车，应留意看车内有没有放置相关的从业监督卡，并索要发票，如果司机不给，“李鬼”就露出了马脚。

第三类是私家车，这类比较容易辨别，看车顶有没有“出租”字样的顶灯、车体颜色是不是统一的出租车颜色、车尾上有没有明显的监督举报电话即可一目了然。

## 孟津警方 四天擒获 五名逃犯 杀害姚次会的最后 一名逃犯落网

□见习记者 肖依斐 记者 申利超 通讯员 谢文灵

27日，发生在17年前的交警姚次会被害致死一案成功告破。继9月14日孟津县公安局在新疆维吾尔自治区阿拉尔市将潜逃17年、伤害民警姚次会致死的主要犯罪嫌疑人马道亭抓获后，此案的最后一名嫌疑人吴省傲也于10月27日在陕西宝鸡落网，并于28日下午被押解回洛。据了解，吴省傲是孟津县公安局“清网行动”进入攻坚阶段后，4天内抓获的第5名逃犯。

据了解，1994年2月12日，农历大年初三，孟津县朝阳镇向阳村村民吴省傲和同村的马道亭、马小全等人，在家门口燃放爆竹时，与一名过路司机发生冲突，进而演变成殴打。市交警支队民警姚次会在探亲返洛途中路过此地，发现情况后立即下车制止。

吴省傲、马道亭和马小全三人不但不听劝阻，反而冲上前去对姚次会进行围攻。受到围攻的姚次会一边用身体保护被打倒的司机，一边竭力与吴省傲三人进行搏斗，终因寡不敌众，身受重伤，经抢救无效壮烈牺牲。

1994年3月7日，姚次会被公安部追授全国公安系统一级英雄模范称号，同年省政府批准其为革命烈士。案发后，主要犯罪嫌疑人马道亭、吴省傲外逃。多年来，这两名嫌疑人一直是孟津县公安局的重点抓捕目标。

9月14日马道亭落网后，孟津县公安局立即加紧追捕吴省傲。负责追捕该犯的孟津经侦大队大队长潘超伦通过对前期调查线索进行梳理汇总、对可疑人员进行分析比对后，了解到吴省傲有两个化名——吴孝亭、李大伟，有可能潜藏在陕西省宝鸡市。

10月26日，抓捕小组赶赴宝鸡市，连夜展开调查，先将化名吴孝亭排除后，在当地警方配合下，就李大伟的户籍资料深入调查其各类身份信息，最终认定李大伟就是吴省傲。

随后，抓捕小组对其所在的目标区域进行摸排布控，经过一天一夜的紧张搜索，最终，于10月27日16时在一建筑工地将吴省傲成功抓获。

据介绍，随着吴省傲的落网，孟津县公安局“清网行动”中抓获的网上逃犯达到了83人，网上逃犯下线率达到88.3%。目前，该县10个派出所已有8个实现网上逃犯“清零”，撤网率居全市各县(市)区前列。



创建全国文明城市公益广告